



ПОТСДАМСКАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ

- **Потсдамская конференция** состоялась в Потсдаме во дворце Цецилиенхоф с 17 июля по 2 августа 1945 года с участием руководства трёх крупнейших держав антигитлеровской коалиции во Второй мировой войне с целью определить дальнейшие шаги по послевоенному устройству Европы. Встреча в Потсдаме стала последней для лидеров Большой тройки Сталина, Черчиля и Трумэна (которого в последние дни сменил К. Эттли).



Для проведения конференции были отведены 36 из 176 помещений дворца Цецилиенхоф. Делегации же размещались на виллах в потсдамском районе Бабельсберг — советская делегация разместилась на вилле, ранее принадлежавшей генералу Людендорфу. Рабочей комнатой американцев служил бывший салон кронпринца, бывший кабинет кронпринца служил рабочей комнатой советской делегации.

Сейчас в Цецилиенхофе действует мемориальный музей Потсдамской конференции, в котором демонстрируется большая часть обстановки, использовавшаяся во время проведения конференции.



Дворец Цецилиенхоф — место проведения Потсдамской конференции

Решения конференции

- В соответствии с соглашением верховная власть в Германии будет осуществляться главнокомандующими вооруженных сил Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Французской республики, каждым в своей зоне оккупации.
- По решению Потсдамской конференции восточные границы Германии были перенесены на запад к линии Одер-Нейсе, что сократило её территорию на 25 % по сравнению с 1937 годом. Территории к востоку от новой границы состояли из Восточной Пруссии, Силезии и Западной Пруссии. Это в основном сельскохозяйственные районы, за исключением Верхней Силезии, которая являлась вторым по величине центром немецкой тяжёлой промышленности. В состав Советского Союза вместе со столицей Кёнигсбергом (который в следующем году был переименован в Калининград) вошла одна треть Восточной Пруссии, на территории которой была создана Калининградская область РСФСР (Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика).
- Были назначены репарационные платежи.
- Сохранившийся флот Германии был разделен между СССР, Соединенным Королевством и Соединенными Штатами.

Спасибо за ВНИМАНИЕ

- Всю информацию приведенную выше можно посмотреть по ссылке
- ru.wikipedia.org